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6 exercice corrigés sur le bilan comptable
tifawt.com/exercices-corriges-comptabilite/exercice-sur-le-bilan-1

Je mets ci-après 6 exercices corrigé de comptabilité sur le bilan. Exercice sur le bilan 1  :
Les postes du bilan de la société « LES 777 » se présentent comme suit au 31/12/2000:
Clients ? , fournisseur 500 000 ; emprunt 3 200 000 ; caisse ? ; Capital 7 500 000; résultat
déficitaire 200 000 ; mobilier 2 500 000 ; marchandises 2 800 000 ; construction 5 000 000 ;
banques 580 000.

Travail à faire :

Sachant que la valeur du poste caisse est le tiers du client.

1.  Présenter les valeurs omises.
2.  Déterminer de deux manières la situation nette.
3.  Présenter le bilan au 31/12/2000.

Exercice 2 sur le bilan :
La société « LES 777 »vous communique les informations suivantes au 1er janvier 2000 :
Fournisseur 200 000 ; emprunt 800 000 ; clients 200 000 ; capital 2 500 000 ; résultat 500
000 ; caisse 50 000 ; terrain 700 000 ; brevet 500 000 ; marchandises 1 000 000 ; frais
d’établissement 600 000 ; titre de participation 400 000 ; titre de placement 100 000 ;
bâtiment 1 450 000 ; créancier Dougla 700 000 ; prêteur Comlan 300 000.

Travail à faire : Présenter son bilan au 1er janvier 2000.

Exercice 3 sur le bilan :
Du bilan de l’entreprise ASSA au 31/12/99 on tire les informations suivantes : Emprunt 1
500 000 ; capital 3 600 000 ; client 3 750 000 ; matériel de transport 375 000 ; fournisseur
300 000 ; caisse ? ; Marchandises 525 000 ; banque ?

Travail à faire :

1. Déterminer les montants de caisse et de banque sachant que la caisse représente
1/5 de la trésorerie.

2. Présenter le bilan.

Exercice 4 sur le bilan :
Pour chacun des  Exercices sur le bilan suivants, essayez d’établir le bilan en respectant les
critères de répartition des rubriques. Essayer de ne pas voir la correction sauf pour la
vérification.

date: (1.9.200X).
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Caisse ……………………… 2 500 EUR
Banque ……………………  12 000 EUR
Capital ………………………  20 000 EUR
Clients ………………………  1 500 EUR
Fournisseurs ………………  2 200 EUR
Impôts à payer …………….  600 EUR
Marchandises ………………  3 000 EUR
Outillage ………………………  7 000 EUR
Salaires à payer ……………..  3 200 EUR

Exercice sur le bilan 5:

date : (1.5.200X).

Banque ……………………… 900 EUR
Caisse ……………………… 230 EUR
Capital ……………………… 2.020 EUR
Clients ……………………… 500 EUR
Emprunt à long terme ……………………… 550 EUR
Fournisseurs ……………………… 600 EUR
Impôts à payer ……………………… 120 EUR
Machines ……………………… 300 EUR
Marchandises ……………………… 320 EUR
Matières premières ……………………… 460 EUR
Meubles de bureau ……………………… 590 EUR
Outillage ……………………… 270 EUR
Salaires à payer ……………………… 280 EUR

Exercice sur le bilan 6 :

Dans cet exercice en va calculer les postes éléments suivants : Actif immobilisé – Actif
Circulant – Trésorerie – Ressources propres – Ressources empruntées – Financement
permanent – Passif Circulant et enfin en va établir le bilan de l’entreprise.

Le 1/1/2000, Mr Alpha crée sa propre entreprise. Il commence son commerce avec un
capital de 200 000 Dh. Au cours de l’année 2000, il a réalisé un certain nombre
d’opérations, et se retrouve fin 2000 avec la situation suivante :

Espèce en caisse: 15 000 Dh
Dépôt en banque : 35 000 Dh
Fonds commercial : 25 000 Dh
Dettes envers les fournisseurs: 47 000 Dh
Matériel et outillage: 40 000 Dh
Matériel de transport : 30 000 Dh
Emprunt obligataire: 100 000 Dh
Construction : 120 000 Dh
Marchandises : 45 000 Dh
Créances sur clients : 37 000 Dh
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Travail à faire :

1. Déterminer par la méthode du calcul les postes éléments suivants : Actif immobilisé
– Actif Circulant – Trésorerie – Ressources propres – Ressources empruntées –
Financement permanent – Passif Circulant.

2. Établir le bilan de l’entreprise Alpha au 31/12/2000 (CGNC).

Solution des exercices sur le bilan comptable:

Corrigé de l’exercice sur le bilan 1:

1) Présentons les valeurs omises  :
Total passif = 7 500 000 + 3 200 000 + 500 000 – 200 000 = 11 000 000
Total actif = 2 500 000 + 2800 000 + 580 000 + 5000 000 + client + caisse
Total actif = 10 880 000 + client + caisse
Client + caisse = 120 000
Caisse =1/3 client
120 000 = caisse + 3 caisses
Caisse = 30 000
Client = 90 000

2) Déterminons de deux manières la situation nette:

1ère manière:
SN= biens – dettes
Biens =2 500 000 + 2 800 000 +5 000 000 + 580 000 + 120 000
Biens = 11 000 000
Dettes = 3 200 000 + 500 000 = 3 700 000
SN = 11 000 000 – 3 700 000
SN = 7 300 000

2ème manière:
SN = capital – résultat
SN = 7 500 000 – 200 000
SN = 7 300 000

Corrigé de l’exercice sur le bilan 2:
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Présentons le bilan au 31/12/2000

Corrigé de l’exercice sur le bilan 3:

1°) Calcul du montant de caisse et banque:
Passif = 1 500 000 + 3 600 000 + 300 000= 5 400 000
Actif = 3 750 000 +375 000 + 525 000 + Banque + Caisse
Actif = 4 650 000 +Banque + Caisse
Banque + caisse = 5 400 000 – 4 650 000
Banque + caisse = 750 000
Caisse = 1/5 de trésorerie
Caisse =1/5* 750 000
Caisse = 150 000
Banque= 600 000

Présentons le bilan:

Corrigé de l’exercice sur le bilan 4:
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Corrigé de l’exercice sur le bilan 5:

Corrigé de l’exercice sur le bilan 6:

1. Déterminer par la méthode du calcul les postes éléments suivants :

Actif immobilisé = 215.000 Dhs
Actif Circulant = 82.000 Dhs
Trésorerie = 50.000 Dhs
Ressources propres = 200.000 Dhs
Ressources empruntées = 100.000 Dhs
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Financement permanent= 300.000 Dhs
Passif Circulant.=200.000 Dhs.

2. Établissement du bilan de l’entreprise Alpha au 31/12/2000 (CGNC).
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